七旬老太急购2000余克黄金

男子"人肉运金"沦为"电诈工具人"



□ 记者 季张颖 通讯员 陈勇

购买了 2000 余克的黄金,却要交给一个陌生男子,这位 70 多岁的老太遭遇了什么?近日,徐汇警方破获一起电信诈骗案,目前犯罪嫌疑人谢某因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

近日,市民沈先生急匆匆来到田林新村派出所报警求助,称自己的母亲可能遭遇了电信诈骗。原来当天他去看望母亲时,发现家中有若干金条,询问后得知这些黄金将交给"银监会"保管。

派出所民警接报后,立即 赶到其家中了解情况。原来沈 先生的母亲几天前接到一个电 话,外省市的一名"警察"将 其拖人一个 QQ 群,群内有 以安、检察院、法院等国家机 以安、检察院、法院等国家机 构工作人员。他们在讲述案 事人用名下资产购置黄金,几 情、陈述利害关系后,要求,几 手人后会有银监会人员上门转 时,还是的保管。沈先生的 母亲并未起疑,还根据对方要 求,用自己的养老金在银行网 络商城购买了黄金。

在详细了解情况后,民警 决定顺势而为,一方面继续指 导沈先生的母亲稳住对方,一 方面安排抓捕计划。4天后, 民警通过守候伏击将前来上门 取金的男子谢某抓获。

到案后,犯罪嫌疑人谢某交代,其在今年6月通过网络知道了一个挣钱的机会,对方表示需要征集人员从国内收取黄金或古董,并运往国外即可获得报酬。谢某其实已经察觉了运送的黄金可能有问题,但被上家许诺的高额报酬所诱惑,为了赚钱而帮忙"人肉运送黄金",不知不觉沦为了"电诈工具人"。然而直到被抓,其都未见到所谓的高额"据酬"

离职4S店员工"推销"保养套餐

闵行警方侦破一起销售诈骗案

□ 记者 季张颖

本报讯 离职员工虚构汽车保养套餐,以 4S 店名义向客户实施诈骗。近日,上海闵行警方破获一起销售诈骗案,涉案人员因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留。

近期,闵行分局虹桥派出 所接到辖区一家汽车 4S 店报 警求助,有多名车主要求店方 履行一份"莫须有"的保养合 同,而 4S 店绝不可能销售服 务与价格无法匹配的"赔本买 卖"。

主王女士核实情况。她告诉民警,当初买车时就是由销售钱某接待,最近钱某在推销一款名为"养车无忧"保养套餐,声称还能同步升级汽车音响。王女士心动不已,便转给钱某31000余元,没想到后续就没

接报后,警方立即找到车

有了下文。

警方调查发现,今年3月钱某已离职,但其仍冒充48店销售在外兜售所谓的"保养套餐"。此外,警方还发现有3名车主的遭遇和王女士类似,均是被钱某推销的"保养套餐"所吸引。8月26日,在充分掌握钱某的犯罪证据后,民警在嘉定区一小区内将钱某抓获归案。

到案后,钱某对其诈骗的犯罪行为供认不讳。据钱某交代,今年3月离职后,他利用"广撒网"方式,"推销"所谓车辆"保养套餐",共骗取4名车主共计6万余元,所骗钱款均被用于个人挥霍和偿还债务。

目前,犯罪嫌疑人钱某因 涉嫌诈骗罪被闵行警方依法刑 事拘留,案件正在进一步审理 中。

男子到前女友家中行窃 因心虚投案自首

松江警方侦破一起盗窃案

□ 记者 陈颖婷 通讯员 曹雍卿

本报讯 分手后,男子因不甘心恋爱期间的开销"打水漂",窜至前女友家中窃走名贵戒指,但也为此惶惶不可终日,最终来到派出所自首。近日,上海松江警方侦破一起盗窃案,犯罪嫌疑人唐某因涉嫌盗窃罪已被刑拘。

8月13日20时46分许, 松江公安分局九里亭派出所接 到市民赵女士报警称,其放置 于家中床头柜的一枚价值约5 万元的首饰戒指被盗,但家中 门窗完好,无他人人侵痕迹, 除前男友汤某外,无其他人拥 有家门钥匙,她曾向汤某询问 过此事,汤某矢口否认。

8月16日中午,就在民警展开侦查工作期间,汤某主动来到派出所自首,交出了被窃走的赵女士戒指一枚,并主动交代了自己的作案过程。

汤某交代,他在赵女士家居住过一段时间,分手后并未归还家门钥匙。其间,汤某想要挽回恋爱期间的付出,便于8月9日10时许,趁赵女士上班之际来到赵女士家中,将赵女士在与其交往前就已购买的戒指及证书窃走后离开。赵女士虽在报警当天质问过他是否拿过戒指,但汤某未诚实告知,后在得知赵女士已经报案后才因害怕前来派出所归还戒指并投案自首。

快递小哥不慎"丢包"警方通知"上门取件"

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 送货途中丢失16件快递,快递小哥面临上千元的赔偿,此时一通来自警方"上门取件"的电话让他放下心来。

近日,嘉定公安分局叶城 派出所接报称,社区微网格工 作人员陆师傅捡到一只蛇皮 袋,推测可能是从快递送货员 车上掉落的失物。获悉后,叶 城派出所民警赶赴现场与陆师 傅会合交接,将丢失的快递包 裹妥善带回派出所暂作存放。

随后,警方根据包裹特征 调阅掉落地点周边公共视频寻 找线索,同时通过快递小哥的 专门联系群与相关公司联络沟 通,协助寻找丢失包裹的送货 员。当日下午,快递小哥张先生 赶到了叶城派出所,经过民警核 实确认无误后,顺利取回了自己 不慎丢失的快递包裹。

据了解,丢失包裹中一共有 16件当日达快件,丢失包裹后 小哥心急如焚,所幸警方及时通 知他"上门取件",货物失而复 得后,他也向民警和微网格工作 人员陆师傅表达了感谢。

偷车贼"偶遇"民警秒被擒

虹口警方成功侦破一起盗窃电瓶车案

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 "警察同志,我的电瓶车被偷了!""你看,是不是前面那个人骑的?"近日,虹口警方成功侦破一起盗窃电瓶车案,并当场抓获窃贼,将被盗车辆交还失主。

8月2日22时许,上海市公安局虹口分局北外滩派出 所接到报警,报警人李女士称 自己停放在大连路地铁站 4 号 出口处的电瓶车不见了。民警 到现场后判断车辆可能被盗, 随即将李女士带回派出所进一 步了解情况。在回派出所途 中,民警收到指挥室发来的盗 窃嫌疑人体貌特征,突然发现 与前方骑电瓶车的女子相似。 同时,李女士一眼认出了自己 的电瓶车。民警立即将该车拦 下,并将嫌疑女子汪某带回所 内做进一步调查。

在派出所,汪某对自己实施的盗窃行为供认不讳,称其先是在马路边捡到一串电瓶车钥匙,便使用钥匙找到并开启了该辆电瓶车,见四下无人注意,就将电瓶车给骑走了,万万没想到在骑走的过程中就被警方给叫停了。目前汪某因实施盗窃的违法行为被虹口警方依法行政拘留5日,李女士的电瓶车也当场物归原主。

情侣闹别扭谎报"110"被拘

闵行警方查处一起谎报警情案

□ 记者 季张颖

本报讯 为唤回女友选择 报假警,却让自己受到法律惩罚。近日,闵行公安分局在夏 季治安专项行动中查处一起谎 报案情的违法行为。 年过"不惑"的杨某和 1996年出生的朱某是恋人关 系。近日,杨某报警称朱某在 某酒店从事违法活动,民警到 现场后确定是杨某报假警。

据杨某交代,当日他多次 拨打女友电话,朱某均未接 听。杨某查看手机共享位置显示朱某在某酒店附近。于是杨某疑心四起,并谎报警情。未料"举报电话"刚挂,就接到女友回电称其正在酒店附近某浴场泡澡。最终,杨某因谎报案情的违法行为被闵行警方依法行政拘留。